

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Государственной службы Туркменистана по  
защите безопасности здорового общества на 58-ой сессии  
Комиссии ООН по наркотическим средствам  
(Вена, 9-17 марта 2015 г.)

**Уважаемый Председатель!**  
**Дамы и господа!**

Прежде всего, позвольте от имени туркменской стороны поблагодарить организаторов за организацию и приглашение принять участие на 58-ой сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам, а также пожелать его участникам продуктивной работы и взаимопонимания.

Признавая авторитет и ведущую роль ООН как главного гаранта сохранения и поддержания всеобщего мира, безопасности и развития, Туркменистан в качестве одной из первостепенных задач и сложнейших глобальных проблем, стоящих сегодня перед международным сообществом, считает совместную деятельность всех государств в борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Тесно сотрудничая с международными организациями и странами мира в данной области, Туркменистан активно участвует в международных программах, разработанных и проводимых под эгидой международных организаций, главная и консолидирующая цель которых, объединение совместных усилий всего мирового сообщества в борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Избрание Туркменистана в 2011 году (27 апреля) в состав Комиссии ООН по наркотическим средствам на 2012-2015 годы, является очередным доказательством того, что в стране прделывается огромная целенаправленная работа по искоренению всех форм наркоугрозы, которая проявляется в конструктивной внешней политике страны, в рамках которой активно поддерживается международный диалог по поиску решений эффективного противодействия глобальным вызовам современности.

О долговременности, последовательности и непрерывности, проводимых Туркменистаном общегосударственных мероприятий по борьбе с наркотиками свидетельствует принятие Национальных программ по противодействию незаконному обороту наркотиков, которые реализованы в полном объеме. В 2011 году утверждена пятая программа на 2011-2015 годы, в рамках которой, осуществляются эффективные меры, направленные на борьбу с незаконным оборотом

этих веществ, профилактику, излечение людей, зависимых от наркотических средств, приобщение их к здоровому образу жизни.

Большое влияние на снижение негативных факторов наркомании оказывает и государственная поддержка программы по активной пропаганде здорового образа жизни, формированию негативного отношения населения страны к употреблению наркотиков, для чего активизирована работа органов здравоохранения, образования, средств массовой информации. Повсеместно, на постоянной основе проводятся мероприятия по первичной профилактике наркомании, собрания и встречи с работниками предприятий и организаций, студенческой молодежью, отдельными семьями, входящими в группы риска. В состав созданных специальных групп по пропаганде помимо ответственных лиц входят особо почитаемые среди местного населения старейшины. Приоритетом проводимой руководством страны политики, провозглашена забота о здоровье нации, физическом и духовном совершенствовании каждого гражданина, для реализации которой по всей стране развернулось строительство современных стадионов, ипподромов, физкультурно-оздоровительных комплексов и спортивных школ.

В результате совместных усилий, направленных на профилактику незаконного потребления наркотических средств, ликвидации сети розничной торговли мелких реализаторов, незаконных посевов наркосодержащих растений, а также укреплению государственной границы с сопредельными странами, привело к замораживанию деятельности оптовых поставщиков наркотиков. Все это сказалось в целом на сокращении незаконного оборота наркотических средств и росте цен на все виды наркотиков.

По поручению многоуважаемого **Президента** Туркменистана на постоянной основе проводится детальное и тщательное изучение всех вопросов, касающихся незаконного оборота наркотиков, с тем, чтобы оперативно находить эффективные методы упреждения проявления этого зла и борьбы с ним.

Туркменистан проводит активную политику борьбы с отмыванием денег, финансированием терроризма и иными связанными угрозами целостности международной финансовой системы. Следуя рекомендациям Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег, в стране устанавливается комплексная и последовательная структура мер, которые следует применять для противодействия отмыванию денег и финансовым потокам,

связанных с незаконным производством и оборотом наркотиков. Из сотрудников Управления финансового мониторинга Министерства финансов страны и представителей соответствующих правоохранительных органов страны, создана Межведомственная координационная рабочая комиссия по противодействию легализации доходов, полученных преступным путём и финансированию терроризма.

Уделяется особое внимание техническому оснащению и повышению эффективности деятельности правоохранительных органов, а также расширению международного сотрудничества. С этой целью, для технического перевооружения правоохранительных и военных органов страны, а также оснащения контрольно-пропускных пунктов на государственной границе новейшими техническими средствами контроля и проверки, со стороны Правительства Туркменистана выделяются крупные финансовые средства. Сотрудники и военнослужащие компетентных органов проходят систематическое обучение на курсах организуемых как на территории Туркменистана, так и в зарубежных государствах.

Сотрудничество между правоохранительными органами Туркменистана и компетентными органами государств региона в противодействии контрабанде наркотиков, развивается плодотворно. Примером этому могут служить, заключённые межправительственные и межведомственные соглашения с Турцией и Исламской Республикой Иран.

Следует отметить, что Туркменистан выступает с важными предложениями и инициативами, в том числе и по активизации сотрудничества стран Каспийского региона по борьбе с контрабандой морским путём и активно участвует во всех встречах, проводимых в рамках Каспийской антинаркотической пятёрки (Иран, Россия, Туркменистан, Казахстан, Азербайджан).

В настоящее время в Туркменистане реализуется ряд региональных и национальных проектов и программ УНП ООН, Евросоюза, а также осуществляются двусторонние проекты с участием Правительств ряда стран, нацеленные на борьбу с незаконным оборотом наркотиков, усиление пограничного контроля, борьбу с терроризмом и транснациональной преступностью.

Также уместно отметить активное сотрудничество Туркменистана с Центральноазиатским региональным информационным координационным Центром (ЦАРИКЦ),

Международным Комитетом по контролю над наркотиками (МККН) и другими.

Активные внешнеполитические инициативы, проводимые Правительством страны за последние годы, нашли поддержку мирового сообщества. И не случайно, именно в Ашхабаде дислоцируется Центрально-Азиатский Региональный Центр ООН по Превентивной Дипломатии, в круг полномочий и задач которого включены вопросы противоборства наркомании, терроризму и экстремизму.

Ввиду вышеизложенного, Туркменистан предлагает активизировать работу по созданию новых форм сотрудничества с целью разработки и применения более полного арсенала юридических, административных, экономических, культурно-образовательных и медицинских средств, направленных на борьбу с наркотиками. Также считает полезным привлечение потенциала экспертного сообщества для обсуждения эффективных подходов к осуществлению региональных и национальных проектов УНП ООН и других в области борьбы с наркотиками.

Разрешите еще раз уверить Вас, что Независимый и Нейтральный Туркменистан, во главе с глубокоуважаемым **Президентом Гурбангулы Бердымухамедовым** будет и впредь неукоснительно выполнять все принятые на себя международные обязательства по должному отпору незаконному обороту наркотических средств, укреплять и расширять взаимодействие с другими государствами-членами, международными и региональными организациями в практической реализации международных конвенций по наркотическим средствам, в том числе Политической декларации и Плана действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы за решение мировой проблемы наркотиков.

**Благодарю за внимание!**

ЖЕЛАЗОВСКИЙ  
СПАСИБО!